
 
 

  CASE STUDY 

 
 
 
 

Týden na farmě – projekt Zelené školy 

Shrnutí projektu 

Nadace Stanisława Karłowskiho pořádá již 

několik let program „Zelené školy“ pro žáky 

základních škol na své biodynamické farmě 

Juchowo. Jedním z partnerů tohoto projektu je 

Waldorfská škola Janusze Korczaka v Krakově. 

Studenti přicházejí na farmu na celý týden, 

provádějí samostatné úkoly v různých oblastech a 

zkoumají, jak farma funguje a co to znamená 

produkovat jídlo s ohledem na půdu, zvířata a 

rostliny. Cílem projektu je poskytnout mladým 

lidem příležitost zjistit, odkud pochází jejich jídlo, 

a zjistit, jak velký je lidský vliv na jídlo, které jedí. Znalosti a dovednosti, které se žáci na 

farmě naučí a získají jsou následně rozvíjeny ve škole a na školní zahradě.   

Kdo je zapojen?  

Studenti 7. ročníku Waldorfské školy v Krakově, jejich učitelé a rodiče, stejně jako 

zaměstnanci farmy Juchowo. 

Klíčové kroky 

Pobyt žáků na farmě trvá 7 dní. Každé ráno 

krmí zvířata a později během dne mohou 

například vysazovat rostliny nebo sklízet byliny 

v bylinkové zahradě (v závislosti na ročním 

období a potřebách), nebo trhat plevel či 

sklízet zeleninu v zeleninové zahradě. Kromě 

toho mají žáci každý den tematické vyučování 

týkající se ekologického zemědělství a 

zpracování mléka a zeleniny. Žáci se také učí, 

jak připravit kompost na školní zahradě, jak 

vytvořit a provozovat školní zahradu, jak péct 

chléb a vyrobit tvarohový sýr z čerstvého 

mléka nebo salát z různých druhů zeleniny. Večeře vždy připravují sami žáci z čerstvých 

produktů. To jim pomáhá pochopit proces výroby potravin z pole až na stůl. 

Jak jsou žáci zapojeni? 

Žáci jsou na celém projektu nejdůležitější součást. Účastní se každodenního života na 

farmě, mají přímý kontakt se zvířaty a rostlinami, učí se novým životním dovednostem, a tím 

pádem lépe chápou důležitost úcty k přírodě, půdě a zvířatům. 
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Projekt navazuje na vzdělávací aktivity, která probíhají ve škole.  Rok předem, v šesté třídě, 

začnou žáci pravidelné dvouhodinové lekce na vlastní školní zahradě. Dovednosti získané 

během návštěvy farmy, jako je kompostování a péče o zahradu, využijí žáci následně při 

péči o školní zahradu.  

Jak je projekt propojen se vzdělávacím programem? 

Učitelé Waldorfské školy v Krakově přímo využívají znalosti získané studenty v hodinách 

biologie, zeměpisu, ekologie, podnikání a chemie.  

 

 


